
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 952
van FREYA PERDAENS
datum: 26 augustus 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Actieplan Droogte en Wateroverlast 2019-2021  -  Stand van zaken

Op 30 april 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 609) over de 
kortetermijnoplossingen binnen het droogteplan. In haar antwoord verwees de minister 
naar het Actieplan Droogte en Wateroverlast 2019-2021, dat op 5 april 2019 door de 
Vlaamse Regering werd goedgekeurd. Ze gaf aan dat de voortgang van deze acties wordt 
opgevolgd via het wateruitvoeringsprogramma dat eind juni aan de 
Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid ter goedkeuring wordt voorgelegd en 
vervolgens op de website www.integraalwaterbeleid.be wordt gepubliceerd.

Bij het lezen hiervan zag ik bij actie 46 ‘Wijziging in drainagepraktijken’ de volgende 
vermelding: “geschrapt/stopgezet/niet meer relevant”.

Bij actie 53 ‘Uitbouwen van een early-warning meetnet voor verdroging van 
natuurgebieden’ werd vermeld dat ze liep, maar dit met een duidelijke vertraging.

1. In welke wijziging in drainagepraktijken was voorzien?

2. Wat is de reden van het niet doorvoeren van deze actie? Werden op een andere 
manier maatregelen genomen in het kader van drainage?

3. Wat is de reden van de vertraging van het uitbouwen van een early-warning meetnet 
voor verdroging van natuurgebieden? Wanneer wordt de uitbouw van het meetnet 
verwacht?

https://www.vmm.be/water/droogte/actieplan-droogte-en-wateroverlast
http://www.integraalwaterbeleid.be


ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 952 van 26 augustus 2020
van FREYA PERDAENS

1. Door de omvorming van een klassieke drainage op velden naar een peilgestuurd 
drainagesysteem kan de waterbeschikbaarheid/het waterbergend vermogen in de 
bodem lokaal en tijdelijk (afhankelijk van de werkzaamheden op het veld) 
verhoogd/gestuurd worden. 

2. Actie 46 bestond uit een aantal pilootprojecten die intussen aangelegd zijn. Het 
verdere beheer en onderhoud van de aangelegde structuren na afloop van het 
project maakt geen deel uit van actie 46. Vandaar dat de status van deze actie als 
“stopgezet/niet meer relevant” werd gerapporteerd.
Er wordt wel nog ingezet op de verdere uitrol van peilgestuurde drainages via andere 
projecten en programma’s. Zo worden ook in kader van het programma Water-Land-
Schap projecten/demo’s opgestart rond peilgestuurde drainage.  
De kennis uit en ervaringen met de pilootprojecten uit het actieplan kunnen 
meegenomen worden in toekomstige projecten. Quick-wins realiseren op het vlak 
van kennisopbouw vormde nl. één van de hoofddoelstellingen van dit actieplan. 
Daarnaast wordt in het kader van de voorbereidingen van het nieuwe GLB, in 
uitvoering van het Vlaams regeerakkoord, bekeken om het instrument VLIF in te 
zetten om land- en tuinbouwbedrijven te stimuleren om investeringen uit te voeren 
die de risico's op waterschaarste kunnen verminderen. Ook is in het Vlaams 
regeerakkoord opgenomen om 10% van de VLIF middelen in te zetten voor niet-
productieve investeringen in water- en bodembeheer. Mogelijke voorstellen in kader 
van niet-productieve investeringssteun zijn o.a. het stimuleren van de gerichte 
aanleg of omschakeling naar peilgestuurde drainage, dit onder voorbehoud van 
goedkeuring van het Vlaams Strategisch Plan GLB post 2020. 

3. De actie, op initiatief van het ANB en het INBO, voorziet in 2 fases. De 1ste fase 
(initieel tot eind 2019) houdt het concipiëren van het meetnet in, de 2de fase de 
aankoop en plaatsing van bijkomende peilbuizen en dataloggers. Op vandaag zijn 
geen middelen beschikbaar voor de operationalisering van het meetnet, waardoor 
het afronden van fase 1 en de opstart van fase 2 vertraging hebben opgelopen. De 
uitrol van de Blue Deal opent perspectieven voor de uitrol van deze actie.
Voor 2021 zijn de nodige middelen voor de aankoop en plaatsing van bijkomende 
peilbuizen en dataloggers wel voorzien. Hiervoor zal een gezamenlijke inspanning 
geleverd worden tussen het INBO en het Agentschap voor Natuur en Bos. De verdere 
uitbouw en exploitatie van het meetnet is eveneens als actie opgenomen in het 
ontwerp van stroomgebiedbeheerplan 2022-2027.


